

香港終審法院首席法官張舉能對於郝廉思勳爵和岑耀信勳爵辭任香港終審法院非常任法官，表示遺憾。

根據《基本法》，香港特別行政區的終審權由終審法院行使。終審法院可根據需要邀請其他普通法適用地區的法官參加審判。自終審法院於一九九七年成立以來，海外非常任法官一直在法院工作中擔當重要角色，參與了絕大部分實質上訴案件的審訊。多年以來，包括郝廉思勳爵和岑耀信勳爵在內的海外非常任法官對終審法院的工作貢獻良多，香港司法機構對此表示謝意。

終審法院首席法官重申，司法機構致力維護香港的法治，以及受《基本法》保障的獨立司法制度。所有法官和司法人員會繼續緊守司法誓言，以無懼、無偏、無私、無欺之精神，嚴格根據法律原則，維持司法公義。

現時終審法院有四位本地非常任法官和八位其他普通法適用地區的非常任法官。去年和今年五月分別有兩位海外非常任法官獲任命，香港亦將繼續任命其他普通法適用地區的合適人選出任非常任法官。

終審法院首席法官完全有信心，終審法院會繼續全面履行作為香港最高上訴法院的憲制角色，不會因其法院人員變動而影響運作。

終審法院首席法官代表其本人及終審法院常任法官作出以上聲明。

完

2024年6月7日（星期五）

香港時間0時56分